世预赛主场对阵韩国队

中国男足要以平常心应战

本报记者 马艺欧

11月21日,中国男足将在深圳迎来2026美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛的第二场比赛。面对实力明显更胜一筹的韩国队,中国男足在以平常心出战的基础上,也应该珍视这次对阵亚洲顶级强队的机会,着眼于未来。

中国队上一轮在客场以2比1击败泰国队后,虽然在小组赛只打了一轮比赛,但中国队实际上已经拿到了出线主动权。由于小组赛前两名可以晋级下一阶段预选赛,因此中泰两队成为了彼此最重要的对手。从出线大局来看,与韩国队的比赛并不是一场一定要拿到分数的比赛。

韩国队的实力明显在同组各队之 上,在世预赛这个层面的比赛,他们势 必会全力以赴。主教练克林斯曼这次 招入的球员就体现出了以稳为主的思 路,目标就是稳扎稳打,以头名的成绩 从小组赛中突围。这支韩国队后场球 员基本来自本国联赛, 还有金玟哉这 位在德甲拜仁慕尼黑效力的后防"大 闸"。中前场球员则效力于欧洲联赛, 孙兴慜、李刚仁、郑优营、曹圭成等都 是特点鲜明、实力出众的球员。韩国队 近期战绩相当不错,已经取得4连胜, 而且都是零封对手,在热身赛1比0战 胜沙特后,又以4比0力克突尼斯、6比0 大胜越南,首轮36强赛面对新加坡打 出了5比0的比分。

取胜泰国队后,此战中国队拿分



的压力并没有那么大,不过中韩大战 从来都是焦点,无论是对于球队保持 良好态势,还是积累信心,这都是一场 非常重要的比赛。中国队主教练扬科 维奇赛前也强调,队伍要承担得起全 国人民的期待,不仅是比赛的胜负,更 重要的展现拼搏精神和对胜利的渴 望。中国队上一场能够赢下泰国队, 也是在逆境之下展现出了足够的拼 劲。

在技战术层面处于劣势的情况

下,中国队需要在场上表现得更加积极,才有可能与对手周旋。此时在成绩上没有特别大的压力,其实比较有利于发挥,尤其是体能方面。韩国队实力强大不假,但也并非无懈可击,打出整体性和发挥个人能力的调和,是所有球队都需要面对的课题。从韩国首尔飞到广东深圳,从气温适应到旅途疲劳,也是需要面对的客观条件。这场中韩大战,两队实力有差距,但没有相差

到无法对抗的程度, 双方在心理层面

的较量尤为关键。

站在更长远的角度,这场比赛对于以进军2026世界杯为目标的中国队既是检验实力的一次重要契机,也是积累经验的机会。如果中国队能够顺利晋级下一阶段,那么争夺世界杯名额的情境将和现在有明显区别,因此与韩国这种亚洲顶尖球队对决的经验将非常关键。在鲜有球员留洋、联赛强度存在差距的情况下,这样的比赛机会很难得。

CBA常规赛第一阶段结束

联赛格局有变 新人外援出彩

本报记者 **扈建华**

11月19日晚间,CBA常规赛结束了 第九轮新疆队与北控队的一场补赛,至 此第一阶段前10轮比赛全部结束。在全 面恢复主客场之后,CBA联赛格局呈现 了新特点,初入联盟的新人、外援也有 亮眼的发挥。

第一阶段战罢,新上任的主教练都 有不错的表现。在杨鸣离开帅位之后, 乌戈·洛佩兹本赛季拿起辽宁队的教 鞭,他带领卫冕冠军打出了气势,以全 胜的战绩当仁不让排名榜首,他们也是 全联盟唯一保持不败的球队。

在闵鹿蕾执教之下,北控队在本赛季展现了全新的面貌,尤其是场上作风和拼搏精神展现得更加突出。第一阶段北控队以6胜4负排在联盟第八位,虽然闵鹿蕾一直在说球队的目标是打进前12名,但相信本赛季北控队会有更好的表现。

在夏天转会的球员来到新的球队, 正在逐渐适应新环境,有的人已经体现 出自己的价值。吴冠希来到新疆队后, 成为球队主力中锋,场均26分钟里拿下 9分、7.1个篮板和1.9次盖帽。赵睿转会 新疆队后,虽然因为伤病只打了3场比 赛,但他在攻防两端都体现了后场核心

北控队从天津队引进了金鑫和孟子凯,这两员锋线悍将显示了"即插即用"的效果,其中金鑫场均30.3分钟里拿到8.4分、5.2个篮板,是北控队锋线的重要力量。

袁堂文来到上海队后,最近4场比赛进入首发阵容,和吉林队的比赛有过12次助攻的表现,但其他比赛表现一般,还需要和球队进一步磨合。同样,从美国回到上海队的郭昊文目前表现也有待提升。在王哲林受伤之后,上海队第一阶段战绩不佳,目前是3胜7负排在第14位。

本赛季新加入CBA的球员,经过第一阶段的历练,一些人已经在球队站稳了脚跟,并扮演起越来越重要的角色。

虽然有人质疑过状元陈国豪的身体条件和对抗能力,但他已经用行动回击了质疑,他场均29.4分钟里得到11.4分、5.7个篮板、1.8次助攻和1.2次盖帽,出场时间和数据已经在队内名列前茅。

18岁的杨瀚森首登职业联赛就成为 青岛队主力中锋,他在场均36.9分钟里 贡献17.2分、11.2个篮板、3.2次助攻和2.8 次盖帽,这样的表现不输给很多在CBA 中征战多年的球员。

外援的表现也是第一阶段的看点之一。"全能战士"多米尼克·琼斯本赛季来到新疆队,在兵多将广的新球队,他打得更加游刃有余,场均24.4分钟里拿到17.6分、5.3个篮板和7.2次助攻,效率依旧很高。目前新疆队8胜2负排在联盟第二位,琼斯、吴冠希、赵睿等新人队的球员功不可没。

在世界杯上发挥出色的沃特斯来到广东队,仍然展现了超群的个人能力,他场均22.7分钟里拿到22.3分、3.9个篮板、5.7次助攻和1.6次抢断,他和另一位外援马尚·布鲁克斯的发挥,是第一阶段广东队取得7胜3负战绩的重要保证。

山西队外接舍维德只用5场比赛就征服了山西球迷,他场均贡献20.4分、5.4个篮板和11.2次助攻,5场比赛全部为山西队带来胜利。来自南苏丹队的前锋沙约克在山东队同样起到了重要作用,他得到19.4分、5.3个篮板和5次助攻。南苏丹队主力后卫卡里克·琼斯已经加入浙江队,第二阶段他将代表球队登场。

排名暂时落后的球队中,宁波队在 阿的江到来之后,本赛季开始摆脱此前 的"鱼腩"形象,赛季首战就击败天津取 得开门红。虽然目前战绩是2胜8负,但 比赛中很少再出现以往大比分落败的 场面,和新疆队、青岛队都是战至加时 才遗憾落败。

四川队在第10轮击败吉林队,拿到 了本赛季的第一场胜利,第一阶段所有 20支球队也都有了取胜的场次。

按照赛程,常规赛第二阶段将于12 月1日开赛,两周的休整过后,各队会有 怎样的表现,我们拭目以待。



粤港澳大湾区掷球公开寨广东队获10金

本报讯 2023年第二届粤港澳大湾区掷球公开赛暨广东省掷球锦标赛日前在广州市芳村工人文化宫(广州市工人体育场)、广州市越秀公园举行。

本次公开赛是广东省体育局2023年粤港澳大湾区系列赛事之一,也是广东省最高级别的掷球赛事,共设塑质地掷球、大金属地掷球、小金属地掷球以及草地掷球共4个大项19个小项的比赛,吸引了全国各地44支参赛队共200余名运动员参赛。

经过5天的角逐,广东省地 掷球队获得10枚金牌,其中塑质 地掷球项目获7枚金牌,大金属 地掷球项目摘得2枚金牌,小金 属地掷球项目获得1枚金牌,蝉 联金牌榜首位。

为推动掷球项目发展和后备人才建设,经综合评定后,中国掷球协会副主席、广东省掷球协会会长黄贤林向广州市芳村工人文化宫(广州市工人体育场)颁发"广东省地掷球训练基地"牌匾。

本次比赛由广东省社会体 育和训练竞赛中心主办,广州市 掷球协会承办。

(黄心豪)

音寒陽

水庆霞不再担任中国女足主教练

本报讯 11月20日,中国足协通过官网宣布,水庆霞不再担任中国女足主教练。

巴黎奥运会女足亚洲区预选 赛第二阶段比赛结束后,由于中国 女足未能获得巴黎奥运会参赛资 格,主教练及原教练组的执教合同 根据约定已自动终止,水庆霞不再 担任中国女足主教练。

为参加12月2日、6日在美国举

行的中美女足两场热身赛,中国女足集训队将由临时教练组带队完成此项赛事任务。下一步,中国足协将通过认真研究、慎重考虑,选择新周期中国女足主教练人选。

目前,中国女足新一期集训名 单已经公布,教练组成员为王军、 塞德里克·艾赛斯、李志高、臧海 和

(马艺欧)

佛山举办中国传承足球明星联赛

本报讯 2023"工勘杯"中国 传承足球明星联赛近日在广东佛 山三水区云秀山体育场落幕。经过 5天共30场比赛的较量,最终北京 老男孩队荣膺超级组冠军,天津老 甲A队夺得冠军组冠军。

冠军组比赛中,天津老甲A队 以4比1击败陕西佳鑫伟业队,并以 4胜1平的不败成绩荣膺该组冠军, 同时获得2024年超级组参赛资格。

超级组比赛相当激烈,北京老男孩队首先亮相,他们凭借高峰的

"梅开二度",以2比0击败上海老克勒明星队。辽宁足球明星队以2比0击败四川通达甲A明星队。北京老男孩队与辽宁足球明星队同积10分,北京老男孩队以2个净胜球的优势获得冠军。湖北思瀚传承队在超级组垫底,2024年降入冠军组。

佛山三水区将持续推动"足球+"建设战略,搭建足球与文旅深度融合发展,促进三水建设"粤港澳大湾区足球名城"。

(黄心豪)

全国五人制足球青少年锦标赛杭州钱唐湖大队赢下揭幕战

本报讯 近日,由中国足球协会主办的2023全国五人制足球青少年锦标赛(男子U19)在广东肇庆新区体育中心开赛。揭幕战上,杭州钱唐湖大队8比1大胜山西翔字队。

本次赛事历时5天,有8支队伍 近130名运动员参赛,将展开3轮小 组赛、2轮排位赛的比拼,最终决出 所有队伍的名次。

揭幕战由A组的山西翔宇队对阵杭州钱唐湖大队,比赛开始仅2分钟,山西翔宇队阿日恩·叶尔森别克便打进了本次比赛的首粒进球,帮助球队以1比0的比分领先。不过杭州钱唐湖大队2分钟后凭借出色的快速反击由李炎祺扳平比分,并在半场结束前将比分反超为2比1。

进入下半场,杭州钱唐湖大队 牢牢控制住场上节奏,在人数占优

的情况下连续进球,最终以8比1获 得胜利,拿到本次比赛的开门红。

A组第二场比赛由深圳碧波 联队对阵同济大学队,最终深圳碧 波联队以6比4击败对手。

B组第一轮的一场焦点大战是深圳南岭铁狼队对阵石家庄福美队的比赛。开场仅3分钟,石家庄福美队便打破僵局。落后的深圳南岭铁狼队随后展开猛攻,将比分扳平。带着1比1的比分来到下半场,深圳南岭铁狼队在比赛最后阶段连进两球,以3比1获胜。

B组另一场比赛由新疆金盾队对阵台州黄岩二职队,双方上半场上演了进球大战,新疆金盾队以4比2领先。进入下半场,第一次参加五人制足球比赛的台州黄岩二职队一直难以得到进攻机会,新疆金盾队最后以9比3战胜对手。

(马艺欧)

朱芳雨挂帅易建联任评委 广东省男篮联赛球王赛"狮虎争霸"

本报讯 珠江啤酒·2023广东 省男篮联赛球王赛日前在广东东 莞结束,最终广东工业大学篮球队 教练刘炜浩带领的雄狮队击败中 国篮球名宿朱芳雨率领的猛虎

猛虎队主教练是朱芳雨,队员有陈航、肖海亮、黄文威等省联赛名将,主力球员大多数都来自本年度总冠军东莞队。雄狮队主教练是广东工业大学篮球队的功勋教练刘炜浩,队员有傅浩明、张智渊、曾冰强等人,他们大多来自除东莞队外省联赛前四名的球队。

经过激烈争夺,雄狮队以116 比112击败猛虎队获得冠军。张智 渊全场砍下27分,获得本场比赛最 有价值球员。 中场进行的单项大赛,李涛以 31秒的成绩卫冕技巧赛冠军,该成 绩追平了他在广东省篮球联赛的 纪录,这是他第四次成为技巧赛冠 军;曾煜成以16分夺得三分赛冠 军;傅浩明一记跨人背扣技惊四 座,夺得扣篮大赛冠军。

易建联作为扣篮大赛评委出现在球王赛,他祝愿联赛越办越好。广东宏远男篮俱乐部总经理朱芳雨表示:"广东的篮球底蕴深厚,在这样的环境下孕育出来的球员,他们的综合素质是非常优秀的。相信广东篮球未来还会走出更多的优秀球员。"

本届比赛由广东省体育总会 指导,广东省篮球协会主办。

(黄心豪)

京城强队聚首北京篮球联赛

本报讯 2023年"体总杯"北京篮球联赛日前开赛。时隔一年,京城群众篮球强队再聚首,向新一届"北京总冠军"发起冲击。

本届赛事汇集了多支来自北京市的优秀群众队伍,在2022年北京篮球联赛中获得佳绩的新体联、桑搏篮球、快乐先锋以特邀队伍参

北京市篮球运动协会主席孙 国华介绍,北京篮球联赛是重点打 造的北京品牌赛事,代表着北京群 众篮球的最高水平,是北京选拔全 运会篮球群众组比赛人才的重要 平台。

在首日的两场揭幕战中,燕山 队以67比44战胜延庆队,快乐先锋 队69比45赢下东城队。

"体总杯"北京篮球联赛由北京市体育局、北京市体育总会主办,北京市体育总会秘书处、北京市篮球运动协会、西城区体育局、西城区体育总会共同承办。

(扈建华)